                                        Итоговая аттестация 2025

Совместными приказами Минпросвещения России и Рособрнадзора от 11 ноября 2024 года № 787/2089, 788/2090 и 789/2091 соответственно утверждены расписания и продолжительность проведения единого государственного экзамена (ЕГЭ), основного государственного экзамена (ОГЭ) и государственного выпускного экзамена (ГВЭ) по каждому учебному предмету, перечень средств обучения и воспитания, которые можно использовать при выполнении экзаменационных заданий. Документы были зарегистрированы Минюстом России 10 декабря 2024 года. 
На этапе разработки приказов учитывались поступившие от граждан, представителей профессионально-педагогического сообщества и региональных органов управления образованием предложения и замечания, приняты все необходимые меры для обеспечения максимально комфортных условий для всех участников экзаменов.
Проведение досрочного периода ЕГЭ начинается 21 марта, 
[bookmark: _GoBack]основного периода – 23 мая, дополнительного периода – 4 сентября.

Даты основного периода проведения единого государственного экзамена в 2025 году:
23 мая (пятница) – история, литература, химия;
27 мая (вторник) – ЕГЭ по математике базового уровня, ЕГЭ по математике профильного уровня;
30 мая (пятница) – русский язык;
2 июня (понедельник) – обществознание, физика;
5 июня (четверг) – биология, география, иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (письменная часть);
10 июня (вторник) – иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (устная часть), информатика;
11 июня (среда) – иностранные языки (английский, испанский, китайский, немецкий, французский) (устная часть), информатика.
Если выпускник заболел, у него совпали даты проведения экзаменов по отдельным учебным предметам или возникли иные обстоятельства, подтвержденные документально, участие в ЕГЭ возможно в резервные сроки (16–20 июня и 23 июня).
Расписание ЕГЭ предусматривает и наличие дополнительных дней (3–4 июля), которые дают выпускникам возможность пересдать один из предметов и улучшить свои результаты, что может сыграть важную роль при поступлении в высшие учебные заведения.
Проведение ОГЭ для выпускников 9-х классов также разделено на три периода: досрочный (с 22 апреля), основной (с 21 мая) и дополнительный (со 2 сентября).

Даты основного периода проведения основного государственного экзамена в 2025 году:
21 мая (среда) – иностранные языки (английский, испанский, немецкий, французский);
22 мая (четверг) – иностранные языки (английский, испанский, немецкий, французский);
26 мая (понедельник) – биология, информатика, обществознание, химия;
29 мая (четверг) – география, история, физика, химия;
3 июня (вторник) – математика;
6 июня (пятница) – география, информатика, обществознание;
9 июня (понедельник) – русский язык;
16 июня (понедельник) – биология, информатика, литература, физика.
Резервными днями определены 26–28 июня и 30 июня – 2 июля.
Все экзамены начинаются в 10:00 по местному времени.

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования (ГИА-11), завершающая освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ среднего общего образования, является обязательной.
Экзамены по всем учебным предметам (за исключением иностранных языков) проводятся на русском языке.
На территории Российской Федерации ГИА-11 организуется и проводится Рособрнадзором совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования.
За пределами территории Российской Федерации ГИА-11 проводится Рособрнадзором совместно с учредителями российских образовательных организаций, расположенных за пределами территории Российской Федерации, имеющих государственную аккредитацию и реализующих основные образовательные программы среднего общего образования, и загранучреждениями Министерства иностранных дел Российской Федерации, имеющими в своей структуре специализированные структурные образовательные подразделения.














Информация о сроках и местах регистрации для участия в написании итогового сочинения и единого государственного экзамена (для выпускников прошлых лет, лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях)
Срок подачи заявления для сдачи ЕГЭ: до 1 февраля 2025 года
Даты итогового сочинения в 2024-2025 учебном году – 4 декабря 2024 года, а также в дополнительные сроки – 5 февраля и 9 апреля 2025 года. 
Написать сочинение в дополнительные сроки смогут выпускники, получившие за сочинение «незачет», либо пропустившие его написание в основной срок по уважительной причине, подтвержденной документально. 
Сроки подачи заявления для написания итогового сочинения:
·  для участия 4 декабря 2024 года — до 20 ноября 2024 года;
·  для участия 5 февраля 2025 года — до 22 января 2025 года;
·  для участия 9 апреля 2025 года — до 26 марта 2025 года.
Итоговое сочинение (изложение) начинается в 10.00 по местному времени.
Выпускники текущего года подают заявления в образовательную организацию, в которой осваивают образовательные программы среднего общего образования (с. Александровка улица Центральная № 52)
При себе необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.
Выпускники текущего года подают заявления в образовательную организацию, в которой осваивают образовательные программы среднего общего образования.
Лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, и обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, при подаче заявления предъявляют справку из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году. Оригинал справки предъявляется обучающимся, получающим среднее общее образование в иностранной образовательной организации, с заверенным в установленном порядке переводом с иностранного языка
           ИТОГОВОЕ СОЧИНЕНИЕ (ИЗЛОЖЕНИЕ)
Сроки проведения итогового сочинения (изложения) в 2024/2025 учебном году
Основной срок: 04.12.2024
Дополнительный сроки: 05.02.2025, 9.04.2025
Обучающиеся, получившие неудовлетворительный результат «незачет», не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) или не завершившие его написание по уважительным причинам смогут написать сочинение в дополнительные сроки
Продолжительность выполнения итогового сочинения (изложения) составляет 3 часа 55 минут (235 минут).
Направления тем сочинений в этом году:
В 2024/2025 учебном году комплекты тем итогового сочинения будут формироваться из ежегодно пополняемого закрытого банка тем итогового сочинения. Комплекты будут содержать как темы, которые использовались в прошлые годы, так и новые темы, разработанные в 2024 г.
В соответствии с информационным письмом Рособрнадзора от 24.10.2022 г. № 04−408 с 2022-2023 учебного года итоговое изложение будет проводиться с использованием открытого банка текстов для итогового изложения (далее - Банк изложений).
Банк изложений содержит более 300 текстов, разработанных в 2014 — 2024 годах и распределенных по трем разделам:
Раздел 1. Нравственные ценности (включены тексты о добре, счастье, любви, правде, дружбе, милосердии, творчестве; в текстах поднимаются вопросы, связанные с духовными ценностями, нравственным выбором человека, межличностными отношениями).
Раздел 2. Мир природы (включены тексты о красоте окружающего мира, поведении животных, их дружбе с человеком; тексты побуждают задуматься об экологических проблемах, жизненных уроках, которые природа преподает человеку).
Раздел 3. События истории (включены страницы биографий выдающихся деятелей культуры, науки и техники, а также тексты, позволяющие вспомнить важные события отечественной истории мирного и военного времени, подвиги на фронте и в тылу).
В дальнейшем Банк изложений будет пополняться новыми текстами.
Комплекты тем итогового сочинения для различных регионов станут известны за 15 минут до его начала по местному времени.
Успешное написание итогового сочинения является для выпускников 11 классов допуском к государственной итоговой аттестации. Оценивается оно по системе «зачет»/«незачет». Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья вместо итогового сочинения вправе выбрать написание изложения.
Итоговое сочинение, в случае представления его при приеме на обучение в вузы, действительно в течение четырех лет, следующих за годом написания. 
Выпускники прошлых лет, в том числе ранее писавшие итоговое сочинение, могут написать его по желанию. При этом в вузы они смогут представить итоговое сочинение только текущего года, а сочинение прошлого года аннулируется.
· Рекомендации по организации и проведению итогового сочинения (изложения) для органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования
· Рекомендации по техническому обеспечению организации и проведения итогового сочинения (изложения)
· Сборник отчетных форм для сочинения (изложения)
· Критерии оценивания итогового сочинения (изложения)
· Правила заполнения бланков итогового сочинения (изложения)
· Методические рекомендации по подготовке и проведению итогового сочинения (изложения) для образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего общего образования
· Методические рекомендации по подготовке к итоговому сочинению (изложению) для участников итогового сочинения (изложения)
· Методические рекомендации для экспертов, участвующих в проверке итогового сочинения (изложения)
На сайте ФГБНУ «ФИПИ»  опубликованы следующие материалы.
1. Структура закрытого банка тем итогового сочинения (без изменений)
2. Комментарии к разделам закрытого банка тем итогового сочинения (без изменений)
3. Образец комплекта тем 2024/25 учебного года (обновлен)
4. Критерии оценивания итогового сочинения и изложения (без изменений)
                      ПОРЯДОК ПОДАЧИ АПЕЛЛЯЦИЙ ЕГЭ 2025
        В целях защиты прав участников экзаменов при проведении ГИА создается конфликтная комиссия (далее – КК), которая призвана разрешать спорные вопросы не только по оцениванию экзаменационной работы, но и по соблюдению требований процедуры проведения ГИА.
Участник ГИА имеет право подать апелляцию в КК в письменной форме:
· о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ по соответствующему учебному предмету;
· о несогласии с выставленными баллами.  
Апелляция о нарушении установленного порядка ЕГЭ
 Подается в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету уполномоченному представителю ГЭК, не покидая ППЭ.
Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию, заключение о результатах проверки и выносит одно из решений:
· об отклонении апелляции;
· об удовлетворении апелляции.
· При удовлетворении апелляции результат экзамена, по процедуре которого обучающимся была подана апелляция, аннулируется и обучающемуся предоставляется возможность сдать экзамен по соответствующему учебному предмету в другой день, предусмотренный расписанием ГИА.
Особенности
· Подается участником члену ГЭК
· В день проведения экзамена
· В пункте проведения экзамена
· ДО ВЫХОДА из ППЭ
· По форме ППЭ-02.  
          Апелляция о несогласии с выставленными баллами по итогу ЕГЭ
  Подается участниками ГИА или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, в течение двух рабочих дней, следующих за официальным днем объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету, непосредственно в конфликтную комиссию или в образовательную организацию, в которой они были допущены к ГИА.
Руководитель образовательной организации, принявший апелляцию, передает ее в конфликтную комиссию в течение одного рабочего дня после ее получения. Обучающиеся и их родители (законные представители) заблаговременно информируются о времени и месте рассмотрения апелляций.
            По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами конфликтная комиссия принимает решение:
- об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов;
- об удовлетворении апелляции и изменении баллов.
При этом в случае удовлетворения апелляции количество ранее выставленных баллов может измениться как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения количества баллов. Рассмотрение апелляции о несогласии с выставленными баллами осуществляется в течение четырех рабочих дней, следующих за днем ее поступления в конфликтную комиссию.
В случае выявления ошибок в обработке и (или) проверке экзаменационной работы конфликтная комиссия передает соответствующую информацию в РЦОИ с целью пересчета результатов ГИА.
После утверждения результаты ГИА передаются в образовательные организации, органы местного самоуправления, загранучреждениям и учредителям для ознакомления обучающихся с полученными ими результатами.  
Особенности
· Подается участником в школу 
· Выпускники прошлых лет подают заявление по месту регистрации
· В течение двух рабочих дней, следующих за официальным днем объявления результатов экзамена
· Подается по форме 1-АП.  
Сколько рассматривается апелляция о несогласии с баллами за ЕГЭ 2025?
Рассматривается в течение четырех рабочих дней, следующих за днем ее поступления в конфликтную комиссию.
Что делается с вашей апелляцией о несогласии с баллами?
· Работа перепроверяется экспертом предметной комиссии.
· При удовлетворении апелляции и выявлении ошибок в оценивании результат изменяется (изменения могут произойти   В СТОРОНУ ПОВЫШЕНИЯ, так и ПОНИЖЕНИЯ баллов).
· При отклонении апелляции результат не изменяется и остается действующим.  
Сроки, места и порядок информирования о результатах экзаменов
Результаты ГИА-11 признаются удовлетворительными в случае, если участник ГИА-11 по обязательным учебным предметам набрал количество баллов не ниже минимального, определяемого Рособрнадзором, или получил отметку не ниже удовлетворительной. 
Пересдача неудовлетворительного результата экзамена в текущем учебном году предусмотрена только по обязательным учебным предметам; по учебным предметам  по выбору – только через год.
Сроки обработки бланков ЕГЭ и ГВЭ, а также проверка предметными комиссиями ответов на задания экзаменационной работы с развернутым ответом, ответов на задания текстов, тем, заданий, билетов ГВЭ. 
 Основной период ГИА-11
	ЕГЭ по математике базового уровня
	Не позднее трех календарных дней после проведения экзамена

	ЕГЭ по математике профильного уровня, ГВЭ по математике
	Не позднее четырех календарных дней после проведения экзамена

	ЕГЭ и ГВЭ по русскому языку
	Не позднее шести календарных дней после проведения экзамена

	ЕГЭ и ГВЭ по учебным предметам по выбору
	Не позднее четырех календарных дней после проведения соответствующего экзамена


Досрочный и дополнительный периоды ГИА-11, а также резервные сроки каждого из периодов проведения экзаменов
	ЕГЭ и ГВЭ по всем предметам
	Не позднее трех календарных дней после проведения соответствующего экзамена


                            Утверждение результатов экзаменов
· 
	ЕГЭ и ГВЭ по всем предметам
	В течение одного рабочего дня, следующего за днем получения результатов централизованной проверки экзаменационных работ ЕГЭ, результатов проверки экзаменационных работ ГВЭ

	По итогам перепроверки экзаменационных работ
	В течение двух рабочих дней, следующих за днем получения результатов перепроверки экзаменационных работ


Ознакомление участников экзамена с
утвержденными результатами экзаменов
	ЕГЭ и ГВЭ по всем предметам
	В течение одного рабочего дня


              Официальный день объявления результатов экзаменов
	ЕГЭ и ГВЭ по всем предметам
	День ознакомления участников экзамена с утвержденными результатов





